طرح درس رفتار سازمانی از منظر اسلام
نيمسال اول سال تحصيلی 1399-1400
دانشگاه آزاد اسلامی واحد علوم و تحقیقات تهران

مدرس: دکتر محمد ذاکری
تعداد واحد: 2
پيشنياز:-
زمان کلاس: دوشنبه ساعت 16:40 الی 18:30 
زمان امتحان: -

هدف درس:
آشنایی بیشتر دانشجویان با مباحث رفتارسازمانی و مروری بر نظریهها و رویکردهای حوزه رفتارسازمانی به ویژه از منظر آموزههای اسلامی، آشنایی با نگرش اسلامی به مباحث رفتار گروه، آشنایی با استعارههای سازمان اسلامی، تاملی بر انسان و جایگاه او در اندیشه مکاتب مدیریت و رفتارسازمانی

محتوا و زمانبندی ارائه مطالب:

هفته اول- سه‌شنبه 8/7/99 : 

هفته دوم- سه‌شنبه 15/7/99 : مقدمه ای بر رفتار سازمانی و نگرش اسلامی به آن، مدیریت به مثابه سیر و سلوک (فصل دوم از منبع اول) 

هفته سوم- سه‌شنبه 22/7/99 : انسانشناسی و جایگاهیابی انسان در مکاتب مدیریت و اسلام(فصل چهارم از منبع کمکی اول) 

هفته چهارم- سه‌شنبه 29/7/99 : مختصات سازمان توحیدی و سازمان اسوه(فصل چهارم و پنجم از منبع اول) 

هفته پنجم- سه‌شنبه 6/8/99 : مختصات سازمان هادی و سازمان آخرتگرا (فصل ششم و هشتم از منبع اول) 

هفته ششم- سه‌شنبه 20/8/99 : مختصات سازمان عدل (فصل هفتم از منبع اول) 

هفته هفتم- سه‌شنبه 27/8/99 : اخلاق و شایستگیهای اخلاقی کارگزاران در دولت و مدیریت اسلامی (فصل چهاردهم از منبع اول و فصل هشتم از منبع کمکی اول) 

هفته هشتم- سه‌شنبه 4/9/99 : رویکرد اسلامی به ارتباطات سازمانی(انواع ارتباطات، ارتباطات سازمانی، موانع ارتباطی، ارتباطات اثربخش و کارا) (بخش دوم از منبع دوم)- جلسه اول 

هفته نهم- سه‌شنبه 11/9/99 : رویکرد اسلامی به ارتباطات سازمانی(انواع ارتباطات، ارتباطات سازمانی، موانع ارتباطی، ارتباطات اثربخش و کارا) (بخش دوم از منبع دوم)- جلسه دوم 

هفته دهم- سه‌شنبه18/9/99 : رویکرد اسلامی به قدرت(انواع قدرت و قدرت برتر در سازمان) (بخش سوم از منبع دوم)- جلسه اول 

هفته يازدهم- سه‌شنبه25/9/99 : رویکرد اسلامی به قدرت(انواع قدرت و قدرت برتر در سازمان) (بخش سوم از منبع دوم)- جلسه دوم 

هفته دوازدهم- سه‌شنبه2/10/99 : رویکرد اسلامی به مفهوم تعارض(انواع تعارض ئ عوامل تعارضزا، مدیریت تعارض)(بخش چهارم از منبع دوم)
هفته سیزدهم- سه‌شنبه 9/10/99 : تعادل کار و زندگی در اسلام(مطالعه مقاله خدا در سازمان:تلفیق و یکپارچگی زندگی معنوی و زندگی کاری)، جمع بندی مباحث

نحوه ارزيابی دانشجويان:
حضور و مشارکت در کلاس                   2 نمره
کار کلاسی                                       2 نمره
ارائه کلاسی                                    +2 نمره
امتحان پایان ترم                               16 نمره


فعالیت کلاسی
هریک از دانشجویان به صورت انفرادی یا در گروه‌های دونفری ملزم به انجام یک فعالیت کلاسی به شرح زیر هستند: 
1) فعالیت پژوهشی کتابخانه ای و نگارش مقاله(حداقل مروری) در حوزه های موردعلاقه در مباحث مدیریت و رفتارسازمانی از منظر اسلامی(این کار هم به صورت انفرادی هم در قالب گروههای دونفره امکانپذیر است)
2) مرور و خلاصه نویسی یک کتاب در حوزه مدیریت اسلامی یا رفتارسازمانی اسلامی
3) ارائه کلاسی بر اساس فصول منابع کمکی یا مقالات معتبر حوزه رفتارسازمانی اسلامی(در صورت در اختیارداشتن زمان و فراهم بودن شرایط ارائه مجازی)
منابع اصلی:
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شفیعی؛ عباس(1397). رفتار سازمانی با رویکرد اسلامی(سطح سازمانی)، قم: انتشارات پژوهشگاه حوزه و دانشگاه، چاپ اول
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